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Výklad
Zjednodušování na výkresech
Až do předchozí kapitoly bylo pro procvičení nutné zobrazovat všechny tři průměty, ale na většině výkresů to není nutné a dokonce je pro přehlednost důležité kreslit jen co nejmenší počet obrazů s dostačujícími informacemi. 
Také samotný pohled lze dále zjednodušovat, pokud jsou některé části pro čtení výkresu nedůležité a zhoršují přehlednost výkresu, pokud se určité prvky opakují nebo jsou celé části stejné, pokud jsou na velkých součástech veliká prázdná místa apod.

Typy a příklady zjednodušování:

1. Neviditelné hrany
Neviditelné hrany se kreslí tenkou čárkovanou čarou a v případě, že nevystihují tvar tělesa (tak aby se nemusel kreslit další pohled), kreslit se nemusí. Kreslit se dokonce nesmí v případě, že zhoršují přehlednost výkresu.
2. Souměrné předměty
U součástí, které jsou souměrné, stačí zobrazit jen polovinu nebo čtvrtinu, která je stejná jako zbylé části. Tato souměrnost musí být na obou koncích osy označena dvěma tenkými krátkými čarami.
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3. Přerušení obrazu
U delších součástí, které nemají další prvky po celé délce, lze nakreslit pouze část a obraz přerušit buď čarou se zlomy, čarou od ruky nebo šrafováním.
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4. Tvarové podrobnosti
Pokud je na součásti místo, které je tvarově složitější a při kótování by ohrozilo čitelnost výkresu, tvar této části se v základním obraze kreslí zjednodušeně, označí se kružnicí a písmenem a podrobně se vykreslí ve zvětšeném měřítku.
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5. Opakující se shodné prvky
Pokud jsou na součásti stejné zuby, díry apod., není nutné je kreslit všechny, zobrazí se pouze jeden až dva, u ostatních se vyznačí pouze poloha a označí se jejich počet. 
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6. Malý sklon
U součástí s malým sklonem nebo kuželovitostí, kde úhel sklonu by zakreslený v měřítku nebyl pohledem znatelný, se úhel pro lepší představu úmyslně zvětšuje.
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7. Výchozí nebo konečný tvar

Aby se nemusela kreslit součást před a po dokončení drobných úprav (například zahnutí, obrobení části), mohou se oba tvary zakreslit do jednoho výkresu. Konečný nebo původní tvar se kreslí tenkou čerchovanou čarou s dvěma tečkami. 
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8. Částečný pohled
[image: image11]Jestliže je součást dostatečně zobrazena v nárysu a není nutný bokorys nebo půdorys, mohou být některé další důležité části zobrazeny následujícím způsobem: směr pohledu je označen tlustou šipkou a písmenem a stejným písmenem je označený částečný pohled. Pokud je pootočený, označí se také šipkou směr a úhel otočení. 
9. Místní pohled

Je-li potřeba zobrazení tvaru nebo okótování velikosti určitého tvarového prvku v dalším pohledu (například drážka pro pero), nemusí se kreslit celý pohled, zobrazí se pouze na protažené tenké čerchované čáře pouze daný prvek.
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10. Rozvinutý pohled

Pro zjednodušení čtení výkresu při výrobě se ohnutá součást kreslí také v narovnaném tvaru, který je označen značkou rozvinutí (kroužkem se šipkou).
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Cvičení
Prohlédněte si skutečné součásti a zvažte, kolik je potřebných pohledů a jakými možnými způsoby je lze zjednodušit. Narýsujte tyto součásti, co nejvíce je zjednodušte tak, aby je přesto po okótování bylo možné vyrobit.
Ozubené kolo
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Hřídel
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Test
Zakroužkujte správná tvrzení:
1) na originálních výkresech se vždy musí kreslit všechny pohledy (nárys, bokorys, půdorys)
2) neviditelné hrany se nemusí kreslit

3) nárys je vždy pohled zepředu (například i u auta)

4) u kruhových součástí musí vždy být osa

5) hlavní obraz (nárys) volíme tak, aby měl co nejméně čar

6) nárys, bokorys a půdorys musí být vždy označen písmeny N, B, P

7) viditelné i neviditelné hrany se kreslí stejnou čarou

8) pokud je půdorys vpravo od nárysu, tak se označuje šipkou a písmenem (např. A)

9) dlouhé součásti se nemusí kreslit celé, obraz se může přerušit

10) když se na součásti opakují stejné prvky, musí se vždy všechny nakreslit
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